Znova uvaha k relativité, aneb k pootaceni soustav
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Kdo mi uz koneén¢ ukaze chybu v piredvedené postupové logice mého vykladu ???, zde :

Zahajime experiment : M&jmez pfipraveny bod. Méjmez dva strojky na ,,odtikdvani ¢asu* tj. m&jmez
hodiny H1 a H2. ( byly synchronizovany na stejné tempo odvijeni intervala-tikti ). Hodiny H2 budou
representovat i pohybujici se raketu ( a v ni ,,nestarnouciho dvojcete ). Ztotoznémez s piredméty H1 a H2
vztaznou soustavu soufadnic a ob¢ soustavy. jejich pocatky vlozme do toho bodu nachystaného a
fikejme mu pocatek soustavy i soustavy H1 i soustavy H2. Pti zahdjeni experimentu pasujme soustavu
H1 do klidu tj. Ze mé vééé-rychlost rovnu nule, v =0 ( vééé nulu, v =0 ma pii zahdjeni i soustava H2 ).
Soustavu H1 budeme povazovat za zakladnu-pozorovatelnu vsech déjti a do t€ H1 také budeme vSechny
tidaje snimat. Cili v soustavé H1 jsou viechny jiné soustavy vesmiru, mezi nimi i H2.

Nyni bude H2 soustavou, kterd bude véé-rychlost ménit. A pro nas vyklad vynechme/opomenme
»Zpusob* jak H2 méni rychlost z v(1) na v(2) na v(3) ...na v(n) a pfi zrychleném pohybu méfit dilataci
nebudeme ; a dilataci pouze zmétime v téch ,,stop-stavech* ( rizna rychlost ) kdy raketa-hodinovy stroj
ma rovnomérny pohyb. Nyni nastane ,,moment, stop-stav* naseho méfeni, napft. pii v =0,9c.

A...a znova popis situace, konstatovani a k tomu pifijdou mé otazky : Soustava H1 je v klidu ( do klidu
byla pasovana ; v =0 ) a do této soustavy H1 méfime to, co se d&je ,,tam*...., tam v soustavé H2, na
soustavé H2. My nemé&fime, my snimame nam zaslané udaje ( jsou donesené fotony ). Ptam se :
Pozorovatel-hodiny H2 zah4jil cestu s nastavenym tempem tikotu v pocatku...a tento pozorovatel ,,na
hodinach-ve vlastni soustavé pozoroval ,,na sobé zménu tikotu* pti zméné rychlosti své soustavy ? po
celou dobu své cesty ? Mize viibec libovolny pozorovatel ve vesmiru védét jakou rychlosti vééé se
pohybuje, pokud to nezjisti ,,pomoci jinych téles ? Miize libovolnému pozorovateli v jeho vlastni
soustaveé se meénit vyrazné tempo plynuti ¢asu ?

Myslim Ze ne, ze H2 ,,s4m na sobé&* tj. ve své vlastni soustavé nepozoruje zmény tempa plynuti
¢asu...ze H2 po celou dobu putovani ,,sam na sobé* nepozoruje dilataci ¢asu. Kdo ji tedy pozoruje ?
Myslim, ze dilataci ¢asu ,,toho H2* pozoruje pouze ,,ten H1“ v daném ,,stop-stavu* té rakety H2. Cili
dilataci muze hodnotit-zjistit-vyslovit jen soustava-pozorovatelna ,,domaci* H1, nikoliv soustava vlastni
H2 sama na sobé¢. A jsme u toho : Cas nedilatuje ,,na raketé* ( na hodinach H2, ani nedilatuje
mechanizmus hodinového stroje ), ale ¢as dilatuje ,.pro pozorovatele H1* na H2 ...to, ze ¢as dilatuje na
H2 vidi-snima do pfistroji jen H1...dilataci ¢asu nesnima do své soustavy H2, ta o dilataci nevi, na H2
hodiny jdou stale stejnym tempem. Pouze domaci pozorovatel vyhodnocuje ,,0 predmétu* tj. ,,0
hodinach H2* Ze jim dilatuje ¢as a to v ocich-pftistrojich H1, pro pozorovatele H1 v jeho domaci
soustavé H1 — tam dilatuje ¢as predmétu H2. Protoze stale je soustava H2 vlastné podsystémem Vv té
H1...H2 patfi do soustavy H1, kde se udaje vyhodnocuji. Na raketé H2 a v jeji soustavé se mize a bude
dit ,,fyzikalni interakce* jakakoliv-libovolna ( stejn¢ jako v domaci laboratofi ), a ten ,,otisk d&je*
,»haberou fotony* a neporuSeny donesou do H1-pozorovatelny a tam bude ,,d&j* vyhodnocen, jenze se
zjisti ,,relativira®...jakési kontrakce, dilatace a zmény hmotnosti ...co, co co ? Pro¢ ? Protoze doslo mezi
soustavami H1 a H2 k pootoceni jejich soustav ( dimenzi délkovych i dimenzi ¢asovych ) a hodnoty
byly z H2 do H1 ,,spustény* v tom pooto¢eném stavu — fotony uz po cesté z H2 do H1 stav-otisk
neménily, nepootocily.

TakZe znova : Cas na raketé nedilatuje, ale vjem, poznatek, snimek, ,,do pozorovatelny* ukazuje na
dilataci ¢asu ,,t¢ rakety* ( v soustave H1) , né ,,na raketé* H2. (( dtto se d€je s kontrakcema délek a

S narastem hmotnosti H2 )).

Pro¢ jsem ten vyklad tak otrocky pitval ??? Pfedevsim proto, Ze je tu stale proklamovana formulace
fyziktl o ,relativité. Prava podstata toho ukazu neni ,relativita® ...to neni nic ,,relativniho* naméfit
kontrakce, dilatace a nartst hmotnosti... a je tu stale fyziky podivna proklamace o tom ,.kde* Ze se ta
relativita jevi, ,.kde* se kona, ,,komu* se kona a ,,jak* se kona, ,,¢im®, a jak to opravdu je. Jsem
roz¢arovan nad tim, zZe se vSude tikd, Ze cas na raketé plyne pomaleji ,...takovyto vyrok je ovsem
podle mé logicky nesmysl. ,,Na raketé nedilatuje”, ale dilatuje v mych pfistrojich doma v pozorovateln¢
HI pasované do klidu, v pfistrojich které registruji udaje z rakety H2 ; registruji, Ze dilatuje Cas ,,té




raketé* né na ni..., ¢ili dilatace H2 ,,se zjevi po méreni v pristrojich HI* doméciho zakladniho
pozorovatele.

A teprve po zvazeni a po rozboru predvedené logiky pak logicky vyplyne divod ,,pro¢* tomu tak je :
Meéni-li téleso svou rychlost, pak pootaci svou soustavu viici jiné soustave ktera je ,,v klidu“ a to je
divodem ,,pseudorelativity... protoze ptistroje H1 soustavy snimaji ,,donesen¢ a cestou uz
nepootocené” udaje ( soustava fotonu uz se cestou z H2 do H1 nepootaci ) z pootocené soustavy H2, a
tim zkreslené intervaly, a vSechny dalsi hodnoty zkreslené/degradované — nikoliv relativizované —
vlivem pootaceni soustav. Lorentzova transformacni oprava ,,gama‘ ¢lenem je pouze opravou z titulu
pootoceni soustav, soustavy pozorovatelny a soustavy testovaciho télesa.

Dodatek : Totiz ja-Zem-bod se vesmirem pohybuji jakou rychlosti ?, také rychlosti skoro cééé (! )
ovSem pro pozorovatele z Periferie vesmiru tj. z bodu P vzdaleného ode mé 14,24 miliard let. ,,On-bod
P* na Periferii mé pozoruje jako ze se od n¢j vzdaluji rychlosti skorocéééé a...a proto tak by ,,On-
Periférican* mél pozorovat ,,na mé* ze mi dilatuje Cas, ze ,,ja z jeho vypozorovanych hodnot* dilatuji, ze
m¢ dilatuje Cas, ze skoro nestarnu, od Ttesku nestarnu, tedy ,,On* by mél pozorovat, Ze jsem ,,ja-Zem*
stary pouze par sekund ... on to pozoruje ,,v pristrojich® a to ,,0 mé*“ a nééé, zZe ja starnu pomaleji jak si
On ,,mysli-vidi-sleduje* ve svych pfistrojich. Celé slavna relativita je v tom, Ze se moje soustava vlastni
Z(1) je pootocila vici soustave Periféricana P(1) a tim On snimd ,,deformované idaje* ( jako J4 o ném
— rudé posuvy ve spektrech — coz prave to je ditkazem o pootoceni soustav. A také nakonec obecnéji by
se mélo ukazat, ze se totiZ miiZe ,,moje soustava‘“ viici ,,jeho soustavé™ pootacet nejen podle kruznice/po
kruznici, ale 1 podle paraboly, coz se d¢je pravé pii zrychleném pohybu....).

Prosim o toleranci, uvaha neni jesté perfektni, a je na ni co zlepsovat.... kdo pomize ?
JN, 04.10.2007



